

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Щербаковой Ольги Вячеславовны
«Клинико-патогенетическое обоснование хирургической тактики лечения
осложненных форм болезни Крона у детей», представленной к защите на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям
14.01.19- Детская хирургия, 14.01.08- Педиатрия.

Болезнь Крона - тяжелое рецидивирующее заболевание желудочно-кишечного тракта, характеризующееся высоким риском формирования осложнений, а следовательно, и необходимостью хирургического лечения. При этом если тактика консервативной терапии у детей с болезнью Крона в настоящее время достаточно широко освещена в современных европейских и российских консенсусах, клинических рекомендациях, то вопросы хирургического лечения пациентов с данной патологией: сроки, показания, а также возможные исходы, особенно в детской популяции, представляют собой малоизученный вопрос, что определяет высокую актуальность выбранной автором тематики.

В диссертационной работе Щербаковой О. В. изучены факторы, определяющие тяжесть и неблагоприятный прогноз при осложненном течении болезни Крона, на основании полученных научных данных представлены алгоритмы, позволяющие определить желательные сроки и наиболее безопасный объем операции. Данные алгоритмы понятны и легко применимы в практической деятельности специалистов, занимающихся ведением пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника.

В работе подробно изучены и систематизированы показания к хирургическому лечению у детей с болезнью Крона, показана целесообразность использования оперативного лечения при низкой эффективности консервативной терапии, особенно у пациентов с тяжелой задержкой физического развития.

Проведен тщательный анализ неблагоприятных исходов при хирургическом лечении болезни Крона, определены те факторы, которые повлияли на такой исход.

Отдельное внимание в диссертационной работе Щербаковой О. В. посвящено перианальному поражению у детей с болезнью Крона. Автор разработал собственную классификацию данной формы, обосновал представленный алгоритм ведения, в который включены диагностические и лечебные манипуляции при перианальном поражении в структуре болезни Крона.

Работа имеет несомненную практическую значимость. Предложенные автором алгоритмы по диагностике и ведению детей с осложненным формами болезни Крона, перианальным поражением, а также чек- лист для экспресс-прогноза исходов хирургического лечения пациентов с осложненной формой болезни Крона могут и должны использоваться в стационарах, занимающихся данной проблематикой.

Достоверность проведенной работы не вызывает сомнений. Объем наблюдений достаточный, использованы современные математико – статистические методы.

Результаты научной работы изложены четко и адекватно. Выводы исследования аргументированно сформулированы, полностью соответствуют поставленным целям и задачам.

На основании полученных данных опубликованы 57 печатных работ: из них 11 публикаций в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК для публикации материалов докторских диссертаций, 6 публикаций входящих в Scopus.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных представленная работа Щербаковой Ольги Вячеславовны на тему «Клинико-патогенетическое обоснование хирургической тактики лечения осложненных

форм болезни Крона у детей» соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Щербакова Ольга Вячеславовна, достойна присуждения искомой степени по специальностям 14.01.19- Детская хирургия и 14.01.08- Педиатрия.

Кандидат медицинских наук (шифр специальности
14.01.08. – педиатрия), врач-гастроэнтеролог
гастроэнтерологического отделения федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации (ФГБОУ ВО СПбГПМУ
Минздрава России)
194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская 2
Телефон: +7 (812) 295-06-46
Электронный адрес: spb@gpmu.org

Татьяна Викторовна Габрусская

Подпись к.м.н. Т.В. Габрусской заверяю

